## 凯里:居民生活用气实行阶梯价格



本报讯(记者 王珺 通讯员 杨小 兰)近日,记者从凯里市新能燃气有

限公司获悉,为确保居民基本用气需 求,5月20日起,凯里市管道天然气销 售价格作调整,居民生活用气销售价 格实行阶梯气价。具体标准为:第一 级阶梯价格为2.72/立方米;第二级阶 梯价格为3.26元/立方米;第三极阶梯 价格为4.08/立方米;非居民用气价格 实行最高限价管理,非居民用气价格

标准为2.79元/立方米,学校、养老福 利机构用气价格 2.72 元/立方米。

从凯里市关于调整凯里市管道天 然气销售价格的通知得知,居民用气 分档气量居民阶梯气量实行"一般生 活用气"和"独立采暖用气"两个阶梯, 按年度用气量计算,将居民家庭全年 用气量划分为三档,各档气量价格实 行超额累进加价。

"一般生活用气":第一档用气量

为550(含)立方米以内;第二档用气量 在550到800(含)立方米之间;第三档 用气量为800立方米以上。

"独立采暖用气"(分档气量包含 "一般生活用气"气量。):第一阶梯用 气量为2200(含)立方米以内;第二阶 梯用气量在2200到3200(含)立方米之 间;第三阶梯用气量为3200立方米以 上。有独立取暖需要的用户按规定必 须向凯里市新能燃气有限公司申请办

理,并经凯里市新能燃气有限公司派 员入户实地勘验核实确认后执行独立 采暖用气量。价格按居民用气销售价

居民阶梯气量以"年"(每年1月1 日至12月31日)为执行周期。有市民 提出疑问,居民用户仍按月抄表并结 算气费,每个月的收费究竟是如何界 定按哪一档标准来收取费用?

对此,燃气公司工作人员回答,居 民用户仍按月抄表并结算气费,当累 计用气量达到年度阶梯气量第二档基 数后的用气量,开始实行阶梯加价。 用气量在年度周期之间不累计、不结 转。居民用户原则上以住宅为单位, 一个房产证明对应为一个居民户;没 有房产证明的,以燃气经营企业为居 民安装的气表为单位。

实行居民生活用气销售价格实行 阶梯气价以来,居民最关心的有"一户 多人口"问题,凯里市新能燃气有限公 司工作人员解释,家庭人口数量在4 人以上(不含4人)的,经用户自行申 报并提供有效证明后,每档阶梯气量 按每增加1人每年增加90立方米的气 量基数。具体申报方法为,执居民户 口本或者相关证明到燃气公司进行申 报。对阶梯气价有疑问的可拨打



### 凯里开展"爱心送考" 高考持"证"免费乘车

本报讯(通讯员肖茜)6 月,又是一年高考季,凯里市 "2021文明出行·爱心送考"车队 再度出发,为莘莘学子爱心送考。

6月4日上午, 凯里市"2021 文明出行·爱心送考"新时代文 明实践志愿服务活动启动仪式 在凯里市公交公司广场举行。

据了解,全市本次参与爱心 送考活动的爱心车辆总计415 辆,其中公交车295辆、出租车 110辆、普济公益雷锋车队10 辆。在高考期间,415辆爱心车 将免费为考生提供乘车服务,凡 贴有"爱心送考"标志的车辆,考 生都可以免费乘坐。

"凯里市范围内的所有公交 车辆,所有线路都参加高考爱心 活动,29条线路,295辆公交车 都参加到这个活动里面,高考考 生只要凭准考证都可以免费乘 坐公交车。"凯里市安好行公共 交通有限责任公司董事、副总经 理李皇清表示,在高考的过程当 中,公司还安排驾驶员、从业人 员进行政审,避免考生因为我们 的服务发生意外。

一、高考期间,为持2021年 高考准考证的考生及送考家长 提供爱心送考服务(路面随机

二、对身体残疾、困难家庭 或者交通不便等特殊考生,视情 况提供"一对一"送考服务。

### 凯里这个安置小区业主拿到不动产权证了 本报讯 (通讯员 冉琳)"终 办理不动产登记,做到安置住房

于办下来了,实在太开心了,谢 谢社区干部!"一个爽朗的笑声 传遍了整个大厅,原来这是凯里 市东出口易地扶贫搬迁安置小 区的搬迁户罗祥恩刚刚领到了 自己的不动产权证。

连日来,凯里市白果井街道 紧紧围绕广大易地扶贫搬迁群 众的需求,扎实开展"我为群众 办实事"实践活动,将学习成果 转化为为民服务的内生动力,着 力解决好群众身边操心事、烦心 事、揪心事和担心事。白果并街 道通过特事特办、设置绿色通 道、集中办理登记等措施,及时 不动产权证书应发尽发,给搬迁 群众吃上"定心丸"。

据了解,不动产登记及产权 证书发放工作关乎易地扶贫搬 迁群众的切身利益,也是全面做 好易地扶贫搬迁工作的重要一 环,把易地扶贫搬迁户的安置房 产权登到簿里、写进证里、发到 手里,用法定形式把搬迁群众的 不动产证权益牢牢固定下来,既 可解决搬迁群众的后顾之忧,也 能提高老百姓的归属感。

截至目前,白果井街道已为 易地扶贫搬迁安置户发放不动 产权证书1510套(户)。

# 苗 族 卡通雪 糕

亮 相



本报讯(记者 杨玲 王珺)不久前,各大景区 "文创雪糕大 battle"火 了,三星堆文创馆推出 文创食品"青铜面具"冰 激凌后,各地官微纷纷 发起挑战,一场大型"连 续剧"开演……

近日,黄果树景区 推出创意雪糕,接着,西 江千户苗寨也出了两款 颇有民族风的苗族卡通 人物形象雪糕,看上去 十分可爱。终于,我们 也成了别人家羡慕的 "孩子"!



#### 粪水横流臭味浓 记者帮忙得解决

本报讯(记者罗松)近日,有市民 向记者反映,凯里市天一商城附近锦绣 巷的三岔路口处,粪水横流,恶臭弥漫, 影响大家的出行,希望记者能帮忙解决。

来到现场,记者看到粪水是从一个 卷帘门里流出来,导致路面到处都是粪 水残渣,路过的行人都掩鼻快速通过。

附近居民姚女士介绍,这一段路面全 被粪水覆盖,一直流到人民银行宿舍小区, 又脏又臭,不少居民为了避开粪水污染的 路段,选择绕行,已严重影响居民出行。

为了查看粪水的源头,记者从半开 的卷帘门进到门内,里面是个洗车场。 洗车场角落有两个化粪池,化粪池铁盖 板已被移开,池边放着一条长长的胶水 管,化粪池里也有铁铲等工具,疑似有 人正在处理污水的问题。

记者来到了凯里市府社区服务中

心了解情况,相关负责人介绍,洗车场 的地下是后面居民楼和一家酒店的主 要排污点,由于近期雨水泛滥导致管道 堵塞,粪水流出。几天前他们接到群众 的反映,经过协调,现在已经安排工人

进场清理化粪池。 凯里市府社区服务中心城管部负 责人石隆昌介绍,经过社区工作人员的 协调,最终达成一致,酒店和物业双方 各出一半资金作为疏通费用,由酒店垫 资处理,随后物业再把费用付给酒店。

据了解,目前已经清除 两车粪水,现在清除化粪池 的车子正在返回来的路上。

事情已得到圆满解决。 附近居民刘先生说,"路面 干净了,现在出行心情舒坦 多了。"

#### 本报讯(记者 樊琳 田如睿)近 日,凯里市柿花安置点居民们反映, 小区里道路坑洼不平,下水道堵塞, 基础建设存在很多的问题,给生活造 成很大困扰。这个安置点居民是

小区基础设施差

2013年从未来城城市之门附近搬迁 安置点位于凯里银桂大道旁,居 民文先生告诉记者,当时搬迁的时 候,规划图上体现的基建设施非常完

善,完全能够满足居民们的日常生活 生产学习需

求,但是搬 没有兑现。

过来几年 了,却迟迟

文先生 说,从银桂

大道的路口走进到安置点的这一段 路,大概有七八百米的距离,一直没有 做路面硬化,同时,又是去倒土场的必 经路段,路面早被大车压坏,只要下

雨,路面全是积水和稀泥,行人根本没

市民期盼能改善

办法行走,就连的士车也不愿意进来。 除此之外,安置点后面的边坡因 为是砂石构造的山体,经常会滑落一 些碎石下来,存在安全隐患,让附近 的住户感到提心吊胆。

柿花安置点的住户们找过相关 部门反映这些问题,但是迟迟得不 到解决,现在他们只希望能够尽早把 基本生活保障的设施恢复好,能有一 个安全的生活环境。为此,记者到 凯里市鸭塘街道了解情况。工作人 员告诉记者,已经派人去现场了解 情况,相关部门正在积极协调解决。

### 让安全意识成为习惯

近日笔者在某高层住宅看到惊险一幕:空 调安装工身体伏在窗台上,没有系安全带的身 子探出窗外,一只手把住窗边,另一只手拿着 扳手拧空调支架上的螺丝。这位空调安装工 可能早已习惯这种作业方式,但这种习惯了对 安全隐患的熟视无睹,放松了对风险的管控, 灾难就很可能不期而至

习惯是一种常态,一种下意识、一种经过 长期培养历练而形成的自然而然的状态,正所 谓"习惯成自然"。安全意识就是人们在工作 生活中各种各样有可能对自己或他人造成伤 害的外在环境条件的一种戒备和警觉的心理 状态。当安全成为习惯,其程序就好像早已置 于大脑之中,成为一种特殊的记忆,举手投足, 言语行为,都是安全的外化和证明。人们横穿 马路时,左顾右盼,驻足于斑马线上按照红绿 灯的指示——红灯停,绿灯行;离家出门时,把 防盗门的把手向上一提,听到"咔哒"的声响 后,再用钥匙反锁拧到位,才放心地离去;驾驶 员上车第一个动作就系上安全带,启动或下车 时自然看一下后视镜,掌握车后的情况;液化 气用好后关紧阀门;电器用后及时切断电源等 等。我们只有养成了这些良好的安全习惯,才 能远离危险,做到不伤害自己,不伤害他人,不

在日常工作生活中,我们绝大多数人或许 不是真的不知道安全规章制度和安全操作规 程,而是有意无意地违章:应该做的不做,不能 走的地方要走,不该碰的地方要碰。这就属于 安全意识问题。没有安全意识,我们就会稀里 糊涂受伤害;没有安全意识,事故就会不请自 来。当我们有了安全意识,就会主动学习安全 知识,就会有安全保障。人只有先有了安全意 识,才会有安全行为:有了安全行为,才能保证

让安全成为习惯,还要必备安全应急物 品,熟练掌握各种安全技能。前不久,笔者入 住的宾馆一客房晚上因电线老化发生火警,竟 然有两位宾馆服务员不会使用消防灭火器,好 在旅客中有人在单位里参加过灭火演习,及时 扑灭了明火。这件事情告诉我们,不管是单位 人,还是社会人,每个人都要了解掌握一些基 本的消防、急救、逃生等安全方面的常识、技

养成良好的安全习惯,可以让我们平安一 生。安全成为习惯,不仅可以让我们避免事故的 发生,也让我们在真正面对危险时能从容面对。



### 我州将新添一条"快捷车道"

剑河至黎平1个多小时到达

本报讯(记者杨玲王珺)近日,贵州省交通运 输厅网站发布《贵州省剑河至黎平高速公路 PPP 项 目隧道检测监测招标公告》,这也是1月19日该网 站发布剑河至黎平高速初步设计的批复后,再次发 布的相关进展,这意味着该条高速的建设又往前进 了一步

剑河至黎平高速公路起自剑河县柳川镇巫作 溪,与剑榕高速T形交叉,途经巫包、平寨、南包、南 寨、南加、固本、罗里、敖市后,止于黎平县敖市镇八 舟河枢纽互通,接在建的黎平至靖州高速公路。

剑河至黎平高速公路主线路线全长约74.754公 里,采用双向4车道高速公路标准,设计时速80公 里,总工期(自开工之日起)3年。

据了解,目前由剑河至黎平需经沪昆高速公 路,由剑河至三穗,再经天柱、锦屏至黎平,里程总 长179公里,比该项目多绕行80公里以上,剑河至 黎平高速公路项目建成后将大大缩短剑河至黎平 之间的距离,可实现1个多小时到达,形成黔东南 州东部区域的快捷通道。

### 天柱县渡马派出所:

### 反恐防暴演练进校园

本报讯(通讯员石开霞)为进一步强化幼儿 园师生的应急意识,掌握提高反恐防暴知识及技 能,6月3日,天柱县公安局渡马派出所联合渡马镇 中心幼儿园开展反恐防暴应急演练活动。演练中, 由该园一名老师扮演"暴恐分子"持棍翻墙冲入幼 儿园,保安发现后立即阻拦报警呼喊其他人员,并 使用防暴器材和"暴恐分子"进行搏斗,随即校内 教职工使用身边防爆工具和保安一起加入控制"暴 恐分子"行动中,与此同时老师指挥户外活动幼儿 有序离开现场。接到报警后派出所民警赶到现场, 最终和校职工成功制服"暴恐分子"

演练结束后,民警耐心向幼儿园小朋友解释刚 才是在演练,请大家不要恐慌,同时教师就如何识 别"暴恐分子"及遇到"暴恐分子"该怎么办等向学 生进行了详细讲解。并就演练中存在的问题以及 可能出现的突发情况进行分析指导,现场讲授防爆 钢叉、防爆盾牌、警棍、防暴棍、脚套等防护器械正 确使用方法,提高警惕、增强反恐预警及处突能 力,最大限度地保护全园师生的生命安全,坚决防 止恶性事故发生。本次演练共出动警车1辆,警力 4人,师生206人。通过紧张有序的反恐防暴应急 演练,加强教职工的防范意识、应急处突能力,提 高幼儿听从指挥、稳定情绪、自救逃生能力,扎实 推进"我为群众办实事"活动,为师生创造良好的 学习生活环境,同时也为建党100周年营造安全稳 定治安环境。